

## 九部门:录用女职工

## 不得将限制生育作为录用条件

据中新社2月21日电 据人社部网站消息,人社部、教育部等九部门近日印发《关于进一步规范招聘行为促进妇女就业的通知》(以下简称《通知》),《通知》要求,在招聘环节中,不得限定性别(国家规定的女职工禁忌劳动范围等情况除外)或性别优先,不得以性别为由限制妇女求职就业、拒绝录用妇女,不得将限制生育作为录用条件等。

据悉,《通知》对招聘环节中就业性别歧视的具体表现进一步作出了细化规定。明确要求各类用人单位、人力资源服务机构在拟定招聘计划、发布招聘信息、招用人员过程中,不得限定性别(国家规定的女职工禁忌劳动范围等情况除外)或性别优先,不得以性别为由限制妇女求职就业、拒绝录用妇女,不得询问妇女婚育情况,不得将妊娠测试作为入职体检项目,不得将限制生育作为录

用条件,不得差别化地提高对妇女的录用标准。

为确保有关要求落到实处,《通知》要求建立联合约谈机制,根据举报投诉,对涉嫌就业性别歧视的用人单位开展联合约谈,对拒不接受约谈或约谈后拒不改正的,依法查处,并通过媒体向社会曝光。要求健全司法救济机制,人民法院依法受理妇女就业性别歧视相关起诉,设置平等就业权纠纷案由,司法部门积极为符合条件的妇女提供司法救济和法律援助。同时,要求强化人力资源市场监管,对用人单位、人力资源服务机构发布含有性别歧视内容招聘信息的,由人力资源社会保障部门给予责令改正、罚款、吊销人力资源服务许可证等处罚,并将有关情况纳入人力资源市场诚信记录,依法实施失信惩戒。

《通知》要求大力支持妇女就业。要加强对妇女就业

的培训服务,促进3岁以下婴幼儿照护服务发展,加强中小学课后服务,完善落实生育保险制度,为妇女就业创造良好环境和条件。要加强监察执法,依法惩处侵害女职工孕期、产期、哺乳期特殊劳动保护权益行为。对妇女与用人单位间发生劳动人事争议申请仲裁的,要依法及时快速处理。同时,大力开展宣传引导,逐步消除性别偏见,引导全社会尊重爱护妇女,引导用人单位知法守法依法招用妇女从事各类工作,引导妇女合法理性保障自身权益。

据了解,近年来,当前我国妇女就业情况总体较好,劳动参与率位居世界前列,但妇女就业依然面临一些难题,尤其是招聘行为就业性别歧视现象屡禁不止,对妇女就业带来不利影响。《通知》的出台,将对进一步保障妇女就业权益、促进妇女就业发挥积极作用。⑥5

## 我国31个省份

## 均已建立高龄津贴制度

据新华社北京2月21日电 记者从21日召开的国务院新闻办新闻发布会上获悉,目前全国31个省份均已建立高龄津贴制度。与此同时,有30个省份建立了老年人服务补贴制度,29个省份建立了老年人护理补贴制度,29个省份建立了农村留守老年人关爱服务制度,各类津补贴共惠及3000多万老年人。

此外,截至2018年底,全国养老服务机构近3万个,养老服务床位746.4万张,其中养老机构床位数392.8万张,社区养老床位数353.6万张。

民政部部长黄树贤在发布会上表示,随着养老院服务质量建设专项行动继续推进,以及可供广大老年人选

择的养老服务方式越来越丰富,我国养老服务和福利、慈善事业正在加快发展。

据介绍,过去一年,民政部加快推进养老院服务质量建设专项行动,在2017年整治19.7万处服务隐患的基础上,2018年又整治了16.3万处,目前,调研排查中发现的养老院存在的安全质量隐患问题90%以上得到了解决。

民政部副部长高晓兵表示,未来两年民政部将继续实施好此项专项行动,重点推进解决大城市中心城区养老的难题,启动实施农村特别是贫困地区养老院改造提升工程和民办养老机构消防安全达标工程,并会同相关部门制定确保养老机构服务质量的强制性国家标准。⑥5

## 第12届印度航空展拉开帷幕



当地时间2月20日,第12届印度航空展在印度南部城市班加罗尔耶拉汉卡空军基地拉开帷幕,来自20多个国家和地区的400多家参展商参展。图为印度直升机飞行表演队进行空中飞行表演。⑥5

中新社发

## 江西高校回应“28人大寝室”:

## 正调整 确保不超10人

据中新社2月21日电 近日,有网友反映江西省赣州师范高等专科学校“28人大寝室”问题,20日,赣州师范高等专科学校微信公众号发文称,校方将采取四项整改措施,其中包括校领导等人员到大学生活动中心办公,确保所有学生宿舍住宿人数在10人以内。

赣州师范高等专科学校表示,将优化调整学生宿舍。2月20日上午8时,学校领导与有关部门负责同志到大学生活动中心现场办公,进一步优化调整扩充学生宿舍资源,确保所有学生宿舍住宿人数在10人以内。

关于完善学生宿舍设施,赣州师范高等专科学校

表示,针对微博反映的“大寝室”住宿条件较差问题,即日起学校将对大学生活动中心学生宿舍用水、用电、晾衣、洗浴、厕所、空调等设施进行全面检查,确保在2月23日学生新学期返校前各项设施状况良好。

赣州师范高等专科学校还表示,要加强大学生活动中心学生宿舍的安保巡逻,强化门卫管理,强化消防、用水、用电等安全排查,及时排除各种隐患;同时积极推进新建两栋学生宿舍项目建设,去年年底项目建设已经动工,2019年底投入使用后可解决学生床位不足的问题,“大寝室”问题将彻底解决。⑥5

## 310名电信诈骗嫌疑人自首 挤爆派出所

## 目前仅剩4人未归案

近日,海南东方市公安局发布的“敦促314名电信网络诈骗违法犯罪嫌疑人投案自首”的消息,迎来意料之外的“收获”。

短短两天时间,前来投案的嫌疑人挤满了辖区派出所,截至20日下午5时,已有310名嫌疑人投案自首,仅剩4人未归案。

北京青年报记者了解到,事发地点位于海南东方

市,嫌犯们之所以集中在2月19日这天投案,是“踩”着当地警方发布的“敦促314名电信网络诈骗犯罪嫌疑人投案自首的通告”的“截止时间”。

通告称,“甄汉平、曾亚强等314名在逃人员务必在2019年2月19日18时前向公安机关投案自首。在规定的期限内自动投案的犯罪人员,如实供述自己的犯罪事

实,且积极退赃退款的,公安机关将给予从轻减轻处罚或依法变更强制措施为取保候审。对在规定时间内拒不投案自首或继续实施犯罪行为的,公安机关将依法采取有力措施将其缉捕归案,从严惩处。”

没想到,这条劝投通告发布两天,到案嫌疑人已增至310人,只剩下4人未归案。⑥5 据《北京青年报》

## 支付宝还信用卡

## 下月开始收费

据新华社杭州2月21日电 记者21日从支付宝获悉,自3月26日起,通过支付宝给信用卡还款将收取服务费。

支付宝称,收费的原因是综合经营成本上升较快,调整信用卡还款的服务规则是减轻了部分成本压力。

值得关注的是,支付宝提供了每人每月2000元的免费

额度。也就是说,2000元以内依然免费,超出2000元的部分,再按照0.1%收取服务费。如果用户需要提升自己的免费额度,可以通过支付宝会员积分进行兑换。

支付宝在公告中也表示,如果是大额的还款,用户可以选择通过银行网银等渠道免费还款。⑥5